
 УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ЗЕРНОГРАДСКОГО РАЙОНА

РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
13.05.2021                                              № 169                                     г. Зерноград

Об утверждении Положения о мониторинге системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Зерноградского района  
        Во исполнение Концепции выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Зерноградского района на 2021-2025 годы
                                                     Приказываю:

1. Утвердить Положение о мониторинге системы выявления, поддержки  

и развития способностей и талантов у детей и молодежи Зерноградского района. Приложение.
2. Довести настоящий приказ до сведения руководителей

образовательных организаций Зерноградского района.
3. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

 Начальник управления образования                                             Л.М. Калашникова                       

Приложение 

к приказу от 13.05.2021№ 169       
ПОЛОЖЕНИЕ

о мониторинге системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Зерноградского района

1.
Общие положения.

1.1.
Настоящее Положение определяет цели, задачи, показатели мониторинга системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Зерноградского района, методы сбора и анализа информации для принятия управленческих решений.  

1.2.
Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 77, 83, 84; "Комплексом мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов на 2015 – 2020 годы" (утв. Правительством РФ 27.05.2015 № 3274п-П8), раздел IV.
1.3.
Мониторинг системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Зерноградского района основан на принципах объективности и достоверности информации, полученных результатов, открытости процедур, обеспечивающих принятие эффективных управленческих решений.  

2.
Цели и основные задачи мониторинга.

Цель мониторинга – анализ работы системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в Зерноградском районе с целью корректировки плана мероприятий (олимпиад, смотров, конкурсов, соревнований, фестивалей и др.), дорожных карт проектов, направленных на выявление и развитие талантов у детей и молодежи региона.  

Основные задачи:  

–
выявление, поддержка и развитие детей (в т.ч. детей с ОВЗ), проявляющих все виды одаренностей: интеллектуальной, художественной, социальной, спортивной и др.;  

–
мониторинг количества участников мероприятий, стимулирующих выявление, поддержку и развитие одаренности детей (в т.ч. детей с ОВЗ); 

–
мониторинг количества победителей мероприятий всероссийского, международного, регионального и муниципального уровней с участием одаренных детей (в т.ч. детей с ОВЗ);  

–
анализ работы системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и разработка мер по повышению качества содержания мероприятий с детьми, проявляющими одаренность. 

3.
Показатели мониторинга.

          3.1.
Показатели количества участников мероприятий, стимулирующих выявление, поддержку и развитие одаренности детей и молодежи Зерноградского района.

3.1.1.
Динамика роста количества образовательных организаций, принимающих участие в региональных проектах (технологиях), способствующих выявлению способностей и талантов у детей и молодёжи, в % от общего числа образовательных организаций. 

3.1.2.
Динамика роста количества обучающихся, принимающих участие в муниципальных и региональных этапах олимпиад и конкурсов, способствующих выявлению способностей и талантов у детей и молодёжи. Показатели мониторинга представлены в таблицах 1 и 2. 

         3.2.
Показатели качества проводимых мероприятий, стимулирующих выявление, поддержку и развитие одаренности детей и молодежи. 

3.2.1.
Динамика роста количества победителей и призеров всероссийских, международных, региональных и муниципальных олимпиад и конкурсов, способствующих выявлению и поддержке способностей и талантов у детей и молодёжи. Показатели берутся из протоколов и ежегодных отчетов оргкомитетов олимпиад, а также хранятся и обновляются в Банке одаренных детей Зерноградского района. 

3.2.2.
Привлечение ведущих педагогов для работы с одаренными детьми в регионе по поддержке и развитию их способностей и талантов. 

4.
Методы сбора, анализа и публикации результатов мониторинга.

        В качестве методов сбора информации выступают: анализ информации о проводимых мероприятиях, их участниках; мониторинг результативности региональных проектов, направленных на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей и молодежи; анализ статистической информации; информационно-целевой анализ документов. 

Результаты мониторинга по количественным и качественным показателям работы системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в Зерноградском районе публикуются по мере обработки результатов и показателей на сайтах управления образования Администрации Зерноградского района, на сайтах образовательных организаций, чьи обучающиеся принимают участие в мероприятиях, направленных на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей и молодежи региона. 


