Информационно-аналитический материал: «Национальный проект «Образование»: возможности для самореализации и развития таланта обучающихся в условиях современной школы 2018-2021 гг.»
            Во исполнение поручений послания Президента РФ Федеральному Собранию от 01.03.2018 "Послание Президента Федеральному Собранию" по созданию сети центров выявления и поддержки одаренных детей, в целях реализации "Комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов на 2015 - 2020 годы" (утвержденного Правительством РФ 27.05.2015 N 3274п-П8), обеспечения сетевого взаимодействия в сфере образования, повышения эффективности деятельности по выявлению, развитию и поддержке интеллектуально одарённых детей  01.09. 2018 года на базе МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда создан и функционирует Центр развития одаренных детей «Путь к успеху» на основе сетевого взаимодействия общеобразовательных организаций Зерноградского района (приказ управления образования Администрации Зерноградского района от 08.05.2018 № 348 «О создании муниципального координационного центра по работе с интеллектуально одарёнными детьми в Зерноградском районе»).

            В 2018-2019 учебном году в муниципальном координационном центре работали 11 педагогов по программам повышенного уровня сложности, с целью подготовки обучающихся к олимпиадным и конкурсным мероприятия различных уровней. Бесплатно получали дополнительное образование 108 обучающихся 7-11 классов. 

             Результатом первого года работы с одаренными детьми стали 19 призовых мест обучающихся муниципального координационного центра в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников и участие 6 школьников в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников.

            В рамках социального партнерства в 2019 году прошли курсы повышения квалификации в АЧИИ ФГБОУ ВО Донского ГАУ 9 обучающихся Зерноградского района по следующим направлениям: «Компьютерное программирование», «Черчение», «Компьютерное проектирование (Компас 2D, 3D)».
             4206 обучающихся Зерноградского района принимали активное участие в творческих конкурсах различных уровней, спортивных мероприятиях, интеллектуальных марафонах, олимпиадах, викторинах, смотрах и фестивалях, акциях.  В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по 20 общеобразовательным предметам приняли участие 1010 обучающихся общеобразовательных организаций Зерноградского района, победителями стали 41 обучающихся, призерами — 101. В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по 14 предметам приняли участие 66 обучающихся 8-11 классов Зерноградского района, 9 обучающихся стали призерами.

              В 2019-2020 учебном году работа с одаренными детьми была направлена на создание благоприятных условий для выявления и поддержки одаренных детей, раскрытия задатков и развития способностей всех учащихся (сохранение индивидуальности, личностный подход в образовании, развитие творческих способностей на уроках и внеклассной деятельности).

             4208 обучающихся Зерноградского района в отчетном периоде принимали активное участие в творческих конкурсах различных уровней, спортивных мероприятиях, интеллектуальных марафонах, олимпиадах, викторинах, смотрах и фестивалях, акциях.

             В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по 19 общеобразовательным предметам приняли участие 1039 обучающихся общеобразовательных организаций Зерноградского района, победителями стали 36 обучающихся, призерами — 110.

             86 обучающихся Зерноградского района, набравшие необходимое количество баллов, представляли наш район в 12 предметных региональных олимпиадах по: литературе, математике, истории, обществознанию, праву, русскому языку, ОБЖ, физике, технологии, физической культуре, искусству, экономике. Призерами регионального этапа ВсОШ стали 7 обучающихся района. 

               В 2019-2020 году продолжил работу Центр развития одаренных детей Зерноградского района "Путь к успеху" по программам повышенного уровня сложности с целью повышения эффективности деятельности по развитию и поддержке интеллектуально одарённых детей и подготовки их к участию в различных олимпиадных и конкурсных мероприятиях.  Создан сайт Центра развития одаренных детей управления образования Администрации Зерноградского района "Путь к успеху": www.mcodzernograd.ru.

            В центре работали 15 педагогов опорных школ г. Зернограда и обучались 154 школьника 5-11 классов МБОУ Зерноградского района. Победителями и призерами муниципального этапа ВсОШ стали 7 воспитанников Центра.

            В 2019-2020 учебном году 25 обучающихся Зерноградского района активно обучались по интенсивным образовательным программам в ГБУ ДО РО «Ступени успеха»: «Физика в опытах и экспериментах» - 4, «География и история» - 2, «Русский язык и химия» - 7, «Обществознание, немецкий и французский язык» - 8, «Английский язык и право» - 1, «Математика и информатика» - 3. 

                В 2020-2021 учебном году в условиях ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, Центр развития одаренных детей «Путь к успеху» на основе сетевого взаимодействия общеобразовательных организаций Зерноградского района организовал работу как в очном режиме, так и онлайн с использованием дистанционных образовательных технологий.

            В текущем учебном году 8 педагогов Зерноградского района активно работают с 107 одаренными обучающимися по программам подготовки к олимпиадным и конкурсным мероприятия различных уровней. 

          Основными формами работы с одаренными детьми стали лекции с элементами эвристической беседы, показы фильмов и презентаций, используются тренинговые и информационно – коммуникационные технологии, проектная деятельность, игровые технологии.

           4186 обучающихся Зерноградского района в отчетном периоде принимали активное участие в творческих конкурсах различных уровней, спортивных мероприятиях, интеллектуальных марафонах, олимпиадах, викторинах, смотрах и фестивалях, акциях.

           В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по 19 общеобразовательным предметам приняли участие 795 обучающихся общеобразовательных организаций Зерноградского района, победителями стали 25 обучающихся, призерами — 83. 65 обучающихся Зерноградского района приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по 18 предметам, которые прошли в 14 общеобразовательных организациях, где обучались участники. В 2020-2021 году 2 обучающихся Зерноградского района стали победителями и 10 призерами регионального этапа.

            1 сентября 2020 года в Зерноградском районе открыты и начали функционировать 2 центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МБОУ гимназии г. Зернограда и МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда, в которых успешно реализуются программы дополнительного образования по следующим направлениям: робототехника, медиа-, видео контент, шахматы. Охват обучающихся основными и дополнительными образовательными программами цифрового, естественно – научного и гуманитарного профилей составил более 500 обучающихся. 

           Во всех 18 общеобразовательных организациях Зерноградского района внедряется методология (целевая модель) наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися. Мониторинг реализации и эффективности программ наставничества в МБОУ Зерноградского района по состоянию на 15.12.2020 позволяет констатировать, что программами наставничества охвачены 650 обучающихся или 10,7 % от общего количества обучающихся общеобразовательных организаций. 
           Наиболее эффективными формами работы с интеллектуально одаренными детьми в МБОУ Зерноградского района стали индивидуальные и групповые занятия, введение широкого спектра программ дополнительного образования, организация и участие в интеллектуальных играх, творческих конкурсах, предметных олимпиадах, научно-практических конференциях на различном уровне; организация научно-исследовательской деятельности и деятельность школьных научных обществ.
