Итоги работы системы образования Зерноградского района за 2021 год 
Ключевые направления развития сферы образования связаны с двумя национальными проектами - «Образование» и «Демография», направленными на развитие инфраструктуры отрасли, подготовку современных педагогических кадров и совершенствование образовательных технологий.

Сеть дошкольных учебных заведений района включает в себя 14 детских садов, где воспитываются  2082 ребенка. Для поддержки семей имеющих маленьких детей в Зерноградском районе открываются дошкольные группы для детей раннего возраста (от 1,5 до 3 лет). Удовлетворенность услугами дошкольного образования составляет 100%.

Кадровые, учебно-методические и материально-технические ресурсы дошкольных образовательных организаций позволяют с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, предоставлять дошкольное образование на уровне, который удовлетворяет запросы современного населения (родителей) и соответствует федеральным государственным образовательным стандартам.
О достаточно высоком уровне профессиональной компетентности педагогов свидетельствуют достижения на конкурсах  профессионального мастерства.
Победителем областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области 2021 года» - лауреатом премии Губернатора Ростовской области стал старший воспитатель МБДОУ д/с «Малыш» Зерноградского района Брилева Анна Николаевна. 
Победителями   Всероссийского открытого смотра-конкурса 2021 «Детский сад года»» стали коллективы МБДОУ д/с «Солнышко» г. Зернограда (руководитель - Пархомова Татьяна Валентиновна) и МБДОУ д/с «Малыш» Зерноградского района (руководитель - Калиниченко Рита Александровна).                

Лауреатом - Победителем Всероссийского смотра-конкурса «Гордость отечественного образования» стал МБДОУ ЦРР - д/с «Золотой ключик» г. Зернограда (руководитель - Ярышева Клавдия Петровна).

Детский сад «8 марта» города Зернограда стал лауреатом в номинации «Лидер в области дошкольного образования». Заведующему детским садом Фоменко Л.И. вручена медаль »500 лучших образовательных организаций страны - 2021» и диплом победителя.
Также два педагога этого детского сада Ямполькая А.Ю и Зубко В.И. стали победителями в номинации «Лидер в области образования и воспитания».
В марте 2021 года подвели итоги Первого Межрегионального Смотра-конкурса «Лучшие педагоги Южного Федерального округа — 2021». По результатам смотра-конкурса в число 20 лучших педагогов Южного Федерального округа вошли воспитатель МБДОУ д/с «Звездочка» г.Зернограда Тайлакова Лариса Николаевна и педагог-психолог МБДОУ д/с «Звездочка г.Зернограда Горюнова Жанна Валерьевна.
Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. Этот показатель составил в нашем районе 100%. На 1 сентября 2021 года в школах района приступили к обучению 6042 человека.

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в Зерноградском районе с 1 сентября 2021 года открылись 5 Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МБОУ Новоивановской СОШ, МБОУ Красноармейской СОШ им. Героя РФ Дзюбы А.И., МБОУ Большеталовской СОШ, МБОУ Конзаводской СОШ им. Героя РФ Зозули А.С., МБОУ Донской СОШ имени генерала армии Лелюшенко Д.Д..
Центры «Точка роста» обеспечивают повышение охвата обучающихся общеобразовательных организаций программами дополнительного образования с использованием современного оборудования. Охват услугами дополнительного образования составляет 86%  и это на 2% больше результата прошлого года.

Обновляется материально-техническая база для внедрения цифровой образовательной среды  в 7 общеобразовательных организациях Зерноградского района.  Это дает школьникам и учителям возможность ориентироваться в цифровом пространстве,  эффективно использовать современные технологии в процессе обучения.
Зерноградский район в 2021 году вошел в 10- ку лучших районов Ростовской области по количеству победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников.
Растет число выпускников, получивших высокие баллы ЕГЭ. Школы Зерноградского района  дают 100- балльные результаты. В этом году  100 балльная работа по химии у выпускницы МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда Пеналюк Валерии (учитель - Гданская Алла Васильевна).

         В районе 32 выпускника награждены медалью "За особые успехи в учении". 

Не менее значимой инвестицией является «кадровый капитал» образования. В сфере образования работают 787 педагогов. 


В 2021 году педагоги Зерноградского района успешно прошли оценку методических компетенций учителей по предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология в рамках федерального проекта «Учитель будущего».
Сложившаяся система непрерывного профессионального развития 
в форме курсов повышения квалификации, самообразования, семинаров также способствует росту педагогического мастерства.
Учитель начальных классов Мечетинской школы Земцева Евгения - победитель конкурса лучших учителей на присуждение премии за достижение в педагогической деятельности и победитель областного конкурса «За успехи в воспитании» в номинации «Лучший классный руководитель».
Кольчик Юрий, педагог дополнительного образования МБУ ДОД ДДТ «Ермак», - Победитель  областного этапа Всероссийского конкурса «Физическая культура и спорт альтернатива пагубным привычкам» (в номинации «лидеры физического воспитания»). В 2021 году Юрий Кольчик награжден медалью Федерального центра туризма « За вклад в развитие детско-юношеского туризма».

О работе педагогов можно говорить бесконечно, так как каждый достигнутый результат уникален.

Коллективы образовательных организаций работают в инновационном режиме.  На базе школ и детских садов функционируют 11 областных инновационных площадок и  два муниципальных методических ресурсных центра
.
Продолжает укрепляться материальная база образовательных учреждений, позволяющая вести образовательную деятельность, выполнять требования федеральных образовательных стандартов.
В 2021 году на подготовку к новому учебному году и осенне-зимнему периоду предусмотрены средства в размере 19673,1 тыс. руб. (из них 13706,5 тыс. руб. средства местного бюджета).

Проведены ремонтно-профилактические работы в образовательных организациях на сумму 3148,6 тыс. руб. (из них 2285,3 тыс. руб. средства местного бюджета).
Проведены следующие мероприятия: 

- обмуровка котлов в котельной МБОУ Новоивановской СОШ;

- ремонт системы отопления, водопровода и электропроводки в детских садах: «Орленок», «Солнышко», «Колосок», в школах:  МБОУ Клюевской СОШ, МБОУ Россошинской СОШ», МБОУ Светлоречной СОШ;

- ремонт кровли в МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда, МБОУ Донской СОШ, МБОУ Большеталовской СОШ;
- выполнены ремонтные работы помещений и полов в МБОУ ООШ г. Зернограда, МБДОУ д/с «Соловушка», МБДОУ ЦРР д/с «Золотой ключик», МБОУ Новоивановской СОШ;

- частичная замена оконных блоков в МБОУ Новоивановской СОШ.


Проведены работы по профиспытанию систем электроосвещения и электропотребления, по промывке систем теплопотребления, техническое обслуживание УУТЭ на сумму 1904,1 тыс. руб.
        На оснащение образовательных организаций были предусмотрены средства в размере 14620,4 тыс. руб., в том числе 12204,0 тыс. руб. средства областного бюджета. Основные мероприятия: приобретение оборудования в рамках реализации регионального проекта  «Точка роста», приобретение технологического оборудования для пищеблоков, школьной мебели, компьютеров, приобретение и монтаж комплектов спортивного покрытия и технологического оборудования для многофункциональных спортивных площадок  в МБОУ лицей г. Зернограда и МБОУ Манычской СОШ, теневых навесов для МБДОУ д/с «Сказка» г. Зернограда, установка системы контроля доступа в МБОУ Мечетинской СОШ.


В школах района созданы  все условия для обеспечения бесплатным питанием школьников 1-4 классов. 2581 обучающихся 1-4 классов (100%) получают бесплатный горячий завтрак, включающий горячее блюдо и горячий напиток.











Реализация проекта «Социальная активность» в МБОУ Зерноградского района способствует активизации деятельности детских общественных объединений: «Радуга» (3156 школьников), «Донцы» (328 обучающихся), «РДШ» (1208 детей), «Юнармия» (227 человека), волонтеры (392 школьника), которые входят в областную общественную организацию «Содружество», Ростовское региональное отделение всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "Юнармия"   и волонтерское движение.      Особое место отводится участию в мероприятиях гражданско-патриотической, добровольческой направленностей, посещению мест боевой славы. 


В октябре 2021 года на территории МБОУ Конзаводской СОШ был торжественно открыт бюст выпускника Конзаводской школы, Героя Российской Федерации Зозули Андрея Станиславовича.
Основной  задачей, стоящей перед системой образования Зерноградского района является реализация региональных проектов в рамках национального проекта «Образование».
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