
 УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ЗЕРНОГРАДСКОГО РАЙОНА

РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
28.09.2021                                            № 400                                    г. Зерноград
Об утверждении муниципальной команды для координации                               работ по формированию функциональной грамотности
               В соответствии с письмами Минпросвещения России от 14.09.2021 № 03-1510 «Об организации работы по повышению функциональной грамотности», от 15.09.2021 № АЗ-581/03 «Об организации работы по повышению качества образования в субъектах Российской Федерации» в рамках реализации национального проекта «Образование», приказом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 24.09.2021 № 864 «Об утверждении региональной команды для координации работ по формированию функциональной грамотности» и с целью повышения функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Зерноградского района
ПРИКАЗЫВАЮ:
          1. Утвердить муниципальную команду для координации работ по формированию функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Зерноградского района в составе:
                Крикуненко Е.А., начальника отдела общего и дополнительного образования управления образования Администрации Зерноградского района (организационное сопровождение);
                Бачуриной Г.А., главного специалиста управления образования Администрации Зерноградского района (методическое сопровождение);
                Ольховской Е.С., руководителя РМО учителей русского языка и литературы, Землянской О.А., руководителя РМО учителей английского языка (читательская грамотность);

               Афанасьевой С.В., руководителя РМО учителей математики (математическая грамотность);

               Лавренцовой Н.А., руководителя РМО учителей начальных классов (читательская, математическая грамотность, креативное мышление);

               Меняйловой Г.Н., руководителя РМО учителей физики, Харченко Л.В., руководителя РМО учителей химии, Остапенко И.О., руководителя РМО учителей биологии (естественно-научная грамотность);

              Посоховой Е.А., руководителя РМО учителей истории и обществознания, Езерской Н.А., руководителя РМО учителей географии (финансовая грамотность, глобальные компетенции);
              Адамовой В.О., педагога-психолога МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда, Волгиной М.В., руководителя РМО педагогов-психологов (креативное мышление).        
           2. Муниципальной команде организовать работу по координации деятельности по формированию функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Зерноградского района.
           3. Отделу общего и дополнительного образования управления образования Администрации Зерноградского района довести настоящий приказ до сведения руководителей общеобразовательных организаций.
           4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник управления образования                                              Л.М. Калашникова    

