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          Руководителям МОО
Уважаемые коллеги!
            В соответствии с рекомендациями Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ростовской области от 14.08.2020 № 04-58/19287 «О подготовке общеобразовательных организаций к новому 2020-2021 учебному году»,  письмом министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 19.08.2020 № 24/3.1-12160 рекомендуем предусмотреть следующее:
- уведомить территориальный орган Роспотребнадзора не позднее чем за 1 рабочий день о начале образовательного процесса;

- за каждым классом закрепить отдельный учебный кабинет, в котором дети будут обучаться по всем учебным предметам, за исключением занятий, требующих специального оборудования; перечень учебных предметов, освоение которых требует специального оборудования, определяет общеобразовательная организация исходя из имеющихся условий (например, информатика, иностранные языки, физическая культура, изобразительное искусство, трудовое обучение, технология, физика, химия и др.);

- разработать с учетом условий школы «веерный» (ступенчатый) пропускной режим с обязательным «утренним фильтром» и термометрией;

- разработать расписания уроков, перемен с учетом минимизации контактов обучающихся;

- сократить продолжительность уроков с 45 минут до 40 минут (1 классы – в соответствии с требованиями п. 10.10 СанПиН 2.4.2.2821-10);

- организовать использование при благоприятных погодных условиях территории школы, предварительно подготовленной, для проведения уроков по специальному графику за пределами школьного здания по учебным предметам, определяемым школой самостоятельно.
Начальник управления
 образования                                                                                 Л.М. Калашникова

Бачурина Г.А., 42-3-03             
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