Итоги работы муниципального координационного центра по работе с одаренными детьми в 2018-2019 учебном году
               На основании письма министерства образования и науки Российской Федерации от 18 декабря 2017 года N ТС-1633/09 «О создании центров выявления и поддержки одаренных детей» и во исполнение подпункта "б" пункта 4 Перечня поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 5 декабря 2016 г. N Пр-2346, для обеспечения условий реализации Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации, утвержденной Указом Президента России от 1 декабря 2016 г. N 642, в рамках концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», федерального проекта «Успех каждого ребенка» и приоритетного проекта "Доступное дополнительное образование для детей" в период с 2017 по 2022 год Минобрнауки России и органам исполнительной власти всех субъектов Российской Федерации поручено создание сети центров выявления и поддержки одаренных детей.
           С 2018 года в Ростовской области на базе областного центра дополнительного образования детей начал свою деятельность «Региональный центр выявления и поддержки одаренных детей «Ступени успеха», созданный в целях обеспечения современного уровня, качества и доступности дополнительных образовательных программ и услуг в соответствии с актуальными и перспективными потребностями личности, общества и государства. Определены основные задачи регионального центра:
• выявление, развитие и поддержка талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;
• формирование и развитие творческих способностей обучающихся;
• удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в художественно-эстетическом, нравственном и интеллектуальном развитии;
• формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся;
• обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся;
• профессиональная ориентация обучающихся.
                Реализация задач, изложенных в перечнях поручений и рекомендаций Правительства Ростовской области по созданию условий, способствующих максимальному раскрытию потенциальных возможностей творческих, мотивированных и одаренных детей достигается целым комплексом мер:
- работа областных учреждений, направленных на развитие одаренности;               - организация в муниципальных образованиях Ростовской области центров по работе с одаренными детьми;
- увеличение охвата детей дополнительным образованием;
- расширение форм поддержки одаренных детей. 
           Комплексный подход к выявлению и сопровождению одаренных детей будет обеспечен участием школьников в программах Образовательного центра «Сириус» – федеральный уровень, Регионального центра «Ступени успеха» – региональный уровень, муниципальных центров по работе с одаренными детьми – муниципальный уровень, а также проектом «Мобильный тьютор».
              Решая поставленные задачи на муниципальном уровне в октябре 2018 года в Зерноградском районе начал свою деятельность муниципальный координационный центр по работе с одаренными детьми на базе МБОУ СОШ (военвед) г.Зернограда (приказ управления образования Администрации Зерноградского района от 08.05.2018 № 348 «О создании муниципального координационного центра по работе с интеллектуально одарёнными детьми в Зерноградском районе»). 
             Цели создания центра: координация деятельности по обеспечению  сетевого взаимодействия  в  сфере  образования,  повышение  эффективности  деятельности по выявлению, развитию и поддержке интеллектуально одарённых  детей в Зерноградском районе.
              В 2018-2019 учебном году в муниципальном координационном центре по программам повышенного уровня сложности, с целью подготовки к олимпиадным и конкурсным мероприятия различных уровней, получали дополнительное образование 108 обучающихся 7-11 классов.
             Рабочие программы повышенного уровня сложности для работы с одаренными детьми были разработаны учителями высшей категории, добившимися на протяжении многих лет устойчивых положительных результатов по предметам:
- русский язык и литература: Черкасова Л.А., Постригань О.В., Ольховская Е.С.;
- математика: Афанасьева С.В., Манаенко Т.В.;
- история, обществознание: Посохова Е.А., Матвеева С.Г.;
- физика: Овчаренко Е.Н., Головко С.И.;
- химия: Гданская А.В., Паталах В.Ф.;
- биология: Остапенко И.О.
             В течение учебного периода занятия проводились каждую субботу с 13-00 часов в соответствии с расписанием по четной или нечетной неделе. Учителями отработано от 14 до 20 учебных часов, которые были направлены на лекционные и практические занятия по темам, не входящим в общеобразовательные программы учебных предметов.
            Результатом первого года работы с одаренными детьми стали призовые места обучающихся муниципального координационного центра в муниципальном и участие в региональном этапах всероссийской олимпиады школьников:
Русский язык. Литература.
Сторчилова Ю.Д. – МБОУ лицей г. Зернограда – победитель,
Ладовир А.А.- МБОУ СОШ г. Зернограда — победитель.
Биология.
Степанчук А.М. – МБОУ СОШ г. Зернограда – призер,
Свиткина У.В.   -  МБОУ СОШ г. Зернограда — победитель,
 Бушкова А.А. – МБОУ Гуляй – Борисовская СОШ – призер,
 Романова Н.М. - МБОУ Гуляй-Борисовская СОШ — призер.
История. Обществознание.
Черноштанов М.А. - МБОУ Гуляй -Борисовская СОШ — победитель,
 Кривоносова М.А. - МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда — победитель,
Стукалова Ю.М. – МБОУ СОШ г. Зернограда – призер,
Романова Н.М. - МБОУ Гуляй -Борисовская СОШ — призер,
Ладовир А.А.  -  МБОУ СОШ г. Зернограда — призер, 
Босая М.А. - МБОУ Гуляй -Борисовская СОШ — призер,
 Деревянко А.Е. - МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда — призер.
Математика.
Суббота М.А. -  МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда — победитель,
 Риттер Д.А. - МБОУ Конзаводская СОШ – победитель,
 Ладовир А.А.  -  МБОУ СОШ г. Зернограда — призер.
Физика.
Воронина С.А. - МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда — победитель,
Немыкин М.С. - МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда — призёр,
Назаров Н.С. - МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда — призёр.
            В рамках социального партнерства в 2019 году прошли курсы повышения квалификации в АЧИИ ФГБОУ ВО Донского ГАУ 9 обучающихся Зерноградского района по следующим направлениям:
- «Компьютерное программирование»:
1.Фенев Александр Сергеевич;
2.Суханкина Ангелина Андреевна;
3.Пономаренко Артем Сергеевич.
- «Черчение»:
1.Артеменко Екатерина Владимировна;
2.Зубенина Анастасия Владимировна;
3.Казиева Юлиана Станиславовна.
- «Компьютерное проектирование (Компас 2D, 3D)»:
1.Казиева Юлиана Станиславовна;
2.Белая Елена Викторовна;
3.Суханкина Ангелина Андреевна.
            Обучающиеся и их родители дали положительную оценку работе центра: «Почерпнули для себя много полезного, нового», «Классный Центр!!!», «Необходимо создать группу обучающихся в WhatsApp, где можно узнавать все новости о Центре, о переносе занятий и др.», «Не прекращать работу Центра», «Очень довольны. Спасибо учителям!».
          Педагоги центра считают, что «…начинать работу центра одаренных детей надо с обучающимися основной школы. Чтобы работать с обучающимися 10, 11классов необходима база. Думаю, что живое общение учителей, проработавших в этом году помогло бы рационально организовать работу в следующем учебном году (Афанасьева С.В. МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда)»; «необходимо проводить правильную разъяснительную работу о роли центра, это не подготовка к ГИА (Остапенко И.О., МБОУ СОШ г. Зернограда)»; «возможно создать группу по математике 5-6 класс                                                        (Деулина Л.С.,  МБОУ СОШ (военвед) г. Зернограда)».
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