УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ЗЕРНОГРАДСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

31.03.2022                                        № 153                                          г. Зерноград

Об утверждении муниципального плана - графика по введению и реализации обновлённых ФГОС НОО и ООО в 

общеобразовательных организациях Зерноградского района
            На основании приказа министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 25.02.2022 № 179 «Об утверждении плана мероприятий по введению ФГОС НОО и ФГОС ООО», с учетом методических рекомендаций Минпросвещения России (письмо от 15.02.2022 № АЗ-113/03) с целью создания условий для планового введения ФГОС НОО и ФГОС ООО с 01 сентября 2022 года во всех общеобразовательных организациях Зерноградского района
Приказываю:

1.
Утвердить муниципальный план - график по введению и реализации обновлённых ФГОС НОО и ООО в общеобразовательных организациях Зерноградского района (приложение 1).
2.
Руководителям общеобразовательных организаций: 

2.1.
В срок до 30 августа 2022 года сформировать банк нормативно-правовых документов школьного уровня - разработать (внести изменения) в локальные нормативные акты (Правила приема граждан на обучение, Положение, регламентирующее режим занятий обучающихся, Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации учащихся и т.п.); 
разработать и утвердить основную образовательную программу начального общего образования и основную образовательную программу основного общего образования; 

обеспечить повышение квалификации всех педагогических работников, участвующих в реализации обновлённых ФГОС НОО и ООО;
сформировать систему мониторинга готовности каждого учителя к  

реализации обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО (пройдены курсы повышения квалификации, утверждены рабочие   программы,  в календарно- тематическое планирование  встроены задания по  формированию функциональной грамотности). 

2.2.
Продолжить информационно-просветительскую работу с родителями (законными представителями), представителями средств массовой информации, общественностью по вопросам введения обновлённых ФГОС НОО и ФГОС ООО (срок: постоянно); 

3.
Главному специалисту управления образования Администрации Зерноградского района Г.А. Бачуриной довести до сведения общеобразовательных организаций и разместить данный приказ на официальном сайте управления образованием в разделе «ФГОС-2022». 

4.
Контроль исполнения настоящего приказа возложить на начальника отдела общего и дополнительного образования управления образования Администрации Зерноградского района Е.А. Крикуненко.
Начальник  

управления образования  
 
 
 
 
    Л.М. Калашникова

