Итоговое собрание законных представителей

17.02.2023 в Зерноградском районе состоялось собрание опекунов (попечителей), приемных родителей.  В данном мероприятии приняли участие специалисты отдела социально-правовой поддержки детства, опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних, инспектор ОПДН УУП и ПДН МВД России по Зерноградскому району. Присутствовали замещающие родители, социальные педагоги и общественные инспекторы по защите прав детей образовательных организаций района. 
	Инспектор ОПДН УУП и ПДН МВД России по Зерноградскому району, лейтенант полиции Шкода А.В. выступила перед собравшимися с информацией на тему: «Предупреждение со стороны законных представителей нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных в замещающих семьях, а также их ответственности в случае совершения ими таких нарушений». Анна Владимировна с точки зрения правоохранительных органов очень доступно осветила те моменты, которые в первую очередь обращают на себя внимание при контроле соблюдения законодательства по защите прав и законных интересов детей. 
[bookmark: _GoBack]	Ведущий специалист УО, Каспирова И.А. традиционно подвела итоги за истекший 2022 год, выступив с докладом «Взаимодействие органов опеки и попечительства Администрации Зерноградского района, замещающих родителей (опекунов, попечителей, приемных родителей) и общественных инспекторов образовательных организаций в 2022 году». Были отражены все основные моменты взаимодействия, поговорили о недочетах, вместе порадовались достижениям детей, воспитывающихся в замещающих семьях Зерноградского района, обозначили проблемы и возможные пути решения. Особое внимание было уделено такому моменту, как возможность получить бесплатную социально-психолого-педагогическую помощь замещающей семье в случае назревания межличностного конфликта в семье, нарушения детско-родительских взаимоотношений, серьезных поведенческих отклонений подопечных и т.д. Во избежание возвратов детей в организации для детей-сирот, указано на необходимость более активного сотрудничества опекунов, попечителей, приемных родителей со службами по сопровождению замещающих семей Батайского и Ёлкинского центров помощи детям.
	Главный специалист управления образования Островерхова И.О. рассказала о результатах работы по защите имущественных прав детей, оставшихся без попечения родителей, в части взыскания алиментов. Законным представителям были даны разъяснения по вопросам обращения в компетентные органы в случае неуплаты алиментов родителями, лишенными родительских прав.
	В качестве поощрения за добросовестное и ответственное отношение к исполнению своих обязанностей, за неравнодушие и любовь к детям 10 из 72 опекунов (попечителей) и приемных родителей, а также 5 общественных инспекторов общеобразовательных организаций района были торжественно награждены почетными грамотами.
	Закончилось мероприятие обсуждением актуальных вопросов.
